

# 他为男孩赢得救命的27分29秒

“那肯定超速了啊,时速能有120了……”

张哲告诉记者,其实自己到现在都不知道被救的孩子叫什么名字,因为“送孩子去医院时必须集中精力开车”。

7月27日上午,一名戴着眼镜的年轻男子领着一个4岁小男孩来到本溪满族自治县交警大队事故科,把一面锦旗送给了事故科民警张哲:“谢谢!太感谢!多亏了你,这孩子才能及时送到医院抢救……”

这是怎么回事呢?

张哲说,其实这事已经过去20多天了,如果不是男子来送锦旗,自己也都给忘了。“7月4日,星期六的中午,我从县医院做笔录出来……”

张哲向记者讲述,就在他开着警车往小市客运站转盘方向走时,马路对面有一名男子跳过路中间的隔离带冲了过来,“一边向我摆手一边喊着什么,脸上还有血。”

张哲心里一紧,赶紧把车靠边停下。男子冲到车旁,不等张哲询问就急切地说明来意:在张哲车后有一辆小轿车,车里有4岁男孩是他的儿子,头部受伤,到县医院包扎后,医生说伤势很重,让他赶紧带孩子到本溪市内医院救治。

孩子不停哭叫,家人也心急如

焚,为了争取时间,就想到马路对面向派出所求助,正好看到有警车经过,就来求助。

“虽然我是管事故的,不是管路面的,可都是交警啊,”张哲说,一听到孩子伤势严重,“我让他坐我车,后面孩子母亲和奶奶陪着孩子。我在前边开道,那辆小车在后面跟着。”

“我又跟副大队长秦国胤联系,说明情况,请他跟本溪市内交警联系,开辟绿色通道准备对接。”

随后,两辆车一路疾驰开往本溪市内。

“当时男子非常紧张,我打开警报,车速也上来了,肯定超速了啊,必须集中精力开车保证安全。”

没想到,到了卧龙路段,出了新情况:男子接到后车电话,说是车没油了,马上要抛锚了。

张哲一听就急了,“加油也就耽误时间啊!得了,“让他去加油,你赶紧把孩子抱我车上,咱们早到一会儿是一会儿。”

“我是管事故的,经常见到伤员,我知道伤员抢救差一分钟甚至几十秒都是生和死的距离。”张哲说,受伤男孩到自己车上后,“我更小心了,当时就要进入本溪市区,车流人流都多了起来。”

好在这时秦国胤副大队长已经



被救的小男孩已经恢复了健康。

警方供图

跟本溪市内交警部门联系好,张哲驾车进入市内后,交通信号已经调成了

一路绿灯。“到小华山岗路口的时候,市内的警车已经在那等着了,看到我

车过来就在前开道,一直到本溪市中心医院,直接把孩子送进了急诊。”

行程记录显示,从接到受伤男孩家长求助,到跟接应的同行会合,张哲开车用时25分钟;会合后到把男孩送进本溪市中心医院急诊,不到5分钟。原本至少需要50分钟的路程,本溪县、县交警共同开辟绿色通道,仅用时27分29秒,为男孩赢得了宝贵的抢救时间。

张哲没有在医院多停留,看到男孩已经被送去救治,他转身开车赶回去上班。“人命关天,何况还是个孩子,换了我们任何一个同事都会这么做。”

张哲向领导汇报安全把男孩送到医院后并没有多想,也没有去打听男孩家人的信息。直到7月27日,康复后的男孩和父亲一起到本溪满族自治县交警大队送锦旗,张哲才又见到他们。

“看到孩子活蹦乱跳,我真的非常高兴,孩子没事就行了。”张哲说,因为还要赶着出现场,他和男孩父子俩合了个影就匆忙离开了,只是从锦旗的落款上知道了“吴健”这个名字,“也不知道是父亲名字还是孩子的名字。”

辽沈晚报特派本溪首席记者 金松

## 新闻到底:《工人被叉车贯穿双腿 消防人员紧急救援》②

新闻闪回:7月26日在北镇市沟帮子新区的一家化肥厂区内,一名操作工人被叉车卡住,带有9根铁齿的叉车头将他挤在叉车和货车之间,2根铁齿贯穿双腿。经过消防队员两个小时的努力通过切割叉车铁齿的方式让人和车分离,伤者带着体内的部分铁齿一起送医。

# 男子遭叉车贯穿双腿 手术过程堪比“拆弹”

货叉布满铁锈,患者情况危重!7月26日下午,经过紧张救援将插入伤者大腿的叉头铁管与叉车分离后,救护车载着伤者紧急奔往锦州医科大学附属第一医院。一场与夺命生锈铁叉的赛跑,在骨创伤病区开始了……

“病人情况特别危急,左大腿上段可见长约50cm,直径8cm生锈圆形铁管自前内向后外贯穿穿过,右大腿上段可见长约50cm,直径8cm生锈圆形铁管自前外向后内贯穿穿过。”主管医生袁亚江介绍,伤者到达后医院立即为其开辟了绿色通道,全院动员迅速集结多个相关科室专家进行联合会诊。初步判断患者为“左侧股骨干开放性骨折,双侧大腿异物贯穿损伤,双侧大腿异物残留,左侧坐骨神经损伤,左侧股动脉损伤,左侧股静

脉损伤,右侧股动脉损伤。”

“铁管位置极易损伤血管,手术过程中必须小心谨慎避免血管破损出血,需要在血管造影下进行这台风险极高的手术。”在接到值班医生的报告后,骨创伤一病区主任曹阳,立即组织相关科室进行手术方案的紧急部署,并马上联系安排将数字减影血管造影机安装在洁净手术室内,以满足多学科医务人员联合为患者同时进行“外科手术”和“介入手术”,这是一台复杂罕见的“杂交”手术。

手术准备与抗休克治疗同时进行,血管外科团队也紧急来到手术间,为随时可能出现的血管损伤保驾护航。经过对伤口周围及铁管异物进行严格清创后,这台惊险度堪比“拆弹”的手术开始了。“患者左下肢病情相对危重,我们首先对左下肢进



医生的手术过程堪比“拆弹”一般惊险。

医院供图

行救治。”曹阳主任介绍,在扩大异物出入口后,医生们探查至左侧股动静脉紧紧贴附于铁管下,并且挤压移位,值得庆幸的是血管均无破损及断裂,在解除了铁管对血管的压迫后,左下肢远端血运逐渐恢复正常。

在充分对血管和坐骨神经进行保护后,医生们小心翼翼地拔出了铁管,随后以同样的方式取出右侧铁管。对伤口内进行深度清创、冲洗、消毒后,每处伤口内置2枚引流管后,随后对患者的左侧股骨干骨折部位应用外固定架进行了固定。

这场惊心动魄的抢救,历时五个小时顺利结束,由于患者创伤较大,术后转入重症医学科接受进一步治疗。

毕然 辽沈晚报驻锦州特约记者 张墨寒

# 作案前后喝3瓶白酒 被抓时正在马路边呼呼睡

为了壮胆喝一瓶,为了庆功喝2瓶,怕被抓躲出100多里地,警察找到他的时候正趴在马路牙子上呼呼睡。

醉眼朦胧的万某迷迷糊糊看见站在自己身边的公安民警,还以为自己在做梦。

7月16日辽宁丹东振兴区一居民家中发生盗窃案,5000元现金被小偷入室偷走。警方一路追踪将躲出100多里的嫌疑人抓获。

原来,犯罪嫌疑人万某是个“酒蒙子”,盗窃就是为了买酒解馋。

## 离家半小时 被偷5000元

李某没有想到,自己就因为有事

匆忙离家半个小时,再回来的时候家里竟然已是满地狼藉。

“屋里东西都被翻得乱七八糟的。”李某一看就知道,家里遭贼了。

仔细清点了一下,他发现卧室里的5000元现金不见了。

7月13日下午4时许,确认被偷了钱的李某匆匆赶到辽宁丹东汤池派出所报警。

接警后立即展开调查,派出所民警很快有了发现。就在排查周边公共视频时,一个可疑的人影进入到警方视线。

这是一个中等身材男人的背影,先后两次出现在李某家附近,又不是附近居民,非常可疑。

最让民警奇怪的是,这名男子走

路晃悠悠,“脚步踉跄,但不像受伤,也不像身体患病,像是喝醉了酒。”

顺着这名可疑男子的行迹一路追踪,警方很快锁定了犯罪嫌疑人的位置。

## 被抓时还没醒酒 趴在马路牙子呼呼睡

民警发现,这名可疑男子作案后乘坐汽车到了百里外的小县城,立即行动对其进行抓捕。

当日傍晚,民警驾车在县城汽车客运站搜寻嫌疑人万某的踪迹。就在搜寻的过程中,一位趴在马路牙子上呼呼大睡的醉汉引起了民警的注

意,民警走近一看,这人正是民警追寻的可疑男子。

“我没去过丹东,我就是好喝点,喝酒喝多了,躺在路边也不犯法吧?”当民警叫醒该男子表明身份和来意,借着酒劲儿,他还是百般抵赖。

民警随即将他带到附近的公安机关醒酒,随着酒劲渐醒,面对如山铁证,该男子最终还是如实交代了犯罪事实。

## 为凑酒钱去盗窃 作案前后喝3瓶白酒

这名男子叫万某,今年40岁,没有经济来源的他平生最大的爱好就是喝酒,周围的朋友都知道他嗜酒如

命。

最近,终日“沉醉”在美酒中的万某为了筹钱喝酒,就想起了盗窃这个歪主意。可万某又害怕在当地被认出来,就来到了丹东。

因为害怕,在盗窃前万某先喝了一斤白酒壮胆,这就出现了万某走路来回晃的画面。

盗窃后,万某又是穿街走巷,又是翻山越岭的躲藏,最终逃到百里之外的小县城。

为了庆祝,万某刚下客运汽车就直接在附近的商店买来二瓶白酒狂饮,酒还没醒,人就被抓了。

目前,犯罪嫌疑人万某因涉嫌入室盗窃被依法刑事拘留。  
辽沈晚报记者 吕洋